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Jak obliczy¢ sprytnie bez kalkulatora wynik dziatania 2015% — 2016-2014?

Jakie powinny by¢ dugosci a, b i ¢ bokow trojkata, aby zachodzit warunek a/(b+c) + b/(c+a) +
c/(at+b) = 1?

Dwa okregi o promieniu 1 sg styczne zewnetrznie. Prosta K jest ich wspdlng styczng. Znajdz
promien okregu stycznego zewnetrznie do obu danych okregdéw i do prostej k.

Znajdz takie liczby xi, X2, Xs,..., X2015, ktore spetniajg nastgpujace warunki: |Xi| = [Xo| = ... =
[X2015] = 1 Oraz X1Xa + XoX3 + XsX4 +...+ X2014X2015 + X2015X1 = 0.

Kiedy Louis kupit sw6j pierwszy sportowy samochdd 1 zatankowat do peta, za 50 litrow
paliwa zaptacit 40 euro. Kiedy po kilku latach kupil samochod rodzinny i1 zatankowat do petna,
za 40 litrow paliwa zaptacit 50 euro. O ile procent podrozato paliwo w tym czasie?

Jacek 1 Wacek grajg w statki na planszy 9x9. Jacek ukryt na niej lotniskowiec o wymiarach 1x5
lub 5x1. Ile co najmniej strzatow musi odda¢ Wacek, aby na pewno trafi¢ w ten lotniskowiec?

Para (a, b) speinia ponizszy uktad réwnan. Oblicz sume liczb a i b.
2015x+2016y = 16126
0,125x + gy = 1.

Dla liczby catkowitej a okreslamy operacj¢ a*, ktora zastosowana do liczby nieparzystej daje w
wyniku a+3, a zastosowana do liczby parzystej daje w wyniku ®/,. Wyznacz wszystkie liczby
calkowite, dla ktorych spelniona jest rownos¢ ((@*)*)* = 505.

Czy koto o promieniu 2 mozna pokry¢ czterema kotami o promieniu 1?

10) Czy 12-kat foremny mozna podzieli¢ na wielokaty foremne?
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Dwa kofta sg styczne wewngtrznie i jedno przechodzi przez srodek drugiego. lle procent jednego
kola wystaje poza drugie?

Na ile sposobéw mozna rozmiesci¢ liczby od 5 do 10 w kotach diagramu, aby liczby
w stycznych kotach dawaty w sumie liczby pierwsze?

&9

Tréjkat z rysunku ma pole 88. Jak dlugi jest jego trzeci bok?

Liczba catkowita n zawiera si¢ miedzy 1 1 20. Jacek wysumowat liczby od 1 do n wlacznie, a
Wacek od n+1 do 20 wiacznie. Otrzymali jednakowe wyniki. Ile wynosi n?

Walet Kier mowi prawde zawsze w poniedziatki, wtorki, srody 1 czwartki, a pozostate dni
tygodnia ktamie. Walet Karo mowi prawde w piatki, soboty, niedziele i poniedziatki, a w
pozostale dni ktamie. W zeszlym tygodniu obaj powiedzieli rGwnoczesnie: Wezoraj ktamatem.
W jakim dniu tygodnia miato to miejsce?

Flufy sg czerwone albo niebieskie i majg 2, 3 albo 4 glowy. Flufy, z ktorych kazdy
reprezentowal inng z mozliwych form, ustawiono w szereg w taki sposob, ze sgsiedzi zawsze
roznili si¢ kolorem i liczbg gtéw. Na ile sposobow mozna flufy
ustawi¢ w szereg od lewej do prawej?

P

W trojkat PQR wpisano okrag styczny do bokéw w punktach
S, T, U jak na rysunku. Wykaz, ze y jest érednig « i S.

Znajdz takie liczby X1, X2, X3, ..., X2014, ktOre spetniajg nastepujace warunki: |Xi| = [Xo| = ... =
[X2014| = 1 Oraz XiXz + X2X3 + XaXs +...+ X2013X2014 + X2014X1 = O.

Wyznaczyé pary (X, y) spetniajace rownanie x*+y” = x+y+8.

10) Czy koto o promieniu 2 mozna pokry¢ dziewigcioma kotami o promieniu 1?
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Na rysunku nalezy zacieniowa¢ 6 kwadratoéw tak, aby utworzyly siatke
szescianu. Na ile sposobow mozna to zrobi¢?

Ramona ma duze pudio szesciennych klockéw o krawedziach dlugosci 4,
6 Iub 10 cm. Buduje wieze z trzech klockow. Ile roznej wysokosci wiez moze zbudowac?

Piotru$ Pan ma karty z wydrukowanymi na nich liczbami od 1 do 25. Chce z nich ulozy¢ jak
najdtuzszy cigg w taki sposob, aby kazde dwie sgsiednie karty mialy wspolny dzielnik bedacy
liczbg pierwsza. Jaki najdluzszy ciagg moze utozy¢ Piotru$ Pan?

Jaka jest najwigksza liczba, ktorej kwadrat jest dzielnikiem 10!?

Z czerech roznych cyfr tworzymy wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe o
niepowtarzajacych si¢ cyfrach, a nastepnie wszystkie utworzone liczby dodajemy. Jaka jest
najwigksza liczba pierwsza, ktéra dzieli t¢ sume?

Szklane wazony maja ksztalt walca. Wigkszy ma s$rednice 20 cm, a mniejszy Srednice 10 cm i
wysokos¢ 16 cm. Wiekszy wazon jest cze¢sciowo wypetliony woda. Mniejszy wazon,
poczatkowo pusty, wstawiamy do wigkszego i zaczyna si¢ don wlewa¢ woda. Kiedy mniejszy
walec stoi juz na dnie wickszego, jest napelniony do potowy. Jaka byta na poczatku wysoko$¢
stupa wody w wiekszym wazonie?

Do spokojnego stawu wrzucono jednoczesnie cztery jednakowe kamienie w
wierzchotkach kwadratu. Po pewnym czasie rozchodzace si¢ krggi na
wodzie utworzyty figur¢ z rysunku (kazdy wickszy krag jest styczny do
jednego wigkszego 1 dwoch mniejszych). Wigkszy krag ma promien 1. Jaki
promien ma mniejszy?

Niech f(x)= x+/x2 +1+—~ 2 lle wynosi f(2015)?

Xx—vx%+1

Kwadratowy kawatek bibuty o boku dlugosci 1 cm nasgczono atramentem, a nastgpnie
umieszczono na $rodku biatej kartki papieru. Kawatek bibuly obrocono o 180° wokot jednego z
wierzchotkow tak, ze cala powierzchnia dotykat stale papieru. Na koniec bibulg¢ usunigto. Jak
duze pole na kartce zostalo zamazane atramentem?

10) Pewna funkcja zdefiniowana na dodatnich liczbach catkowitych ma nastepujaca wlasnos¢ dla

wszystkich x iy: f(xy) = f(x) + f(y). Wiadomo ponadto, ze f(10) = 14 i f(40) = 20. lle wynosi
f(500)?



